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Trabajo Práctico

· Materia: Matemática(estadística)
· Curso: 5° III
· Tema : Crecimiento de los eucaliptos.
· Integrantes: 
· Barragán, Andrea Natalia

· Paniccia, Loriana Marianela

· Quinteros , María Florencia

INTRODUCCIÓN:


Para el siguiente trabajo realizamos un estudio de la población de eucaliptos, ubicados en una chacra situada en el balneario “las Grutas” en la provincia de Río  Negro. La unidad estadística es cada eucalipto en particular, basándonos en el estudio de su altura, obtenida a lo largo de sus 5 años de vida, pero estudiando una muestra obtenida de las mediciones de los últimos 3 años.
La muestra a tener en cuenta para el análisis será de 40 eucaliptos de un total  de 128, los cuales agruparemos en intervalos de  50cm según la altura de los mismos. 
En el año 1998, el Ingeniero Agrónomo Ricardo Barragán  comenzó la forestación en las 7 hectáreas con un sistema de riego de secano, donde las plantas pudieran resistir las largas épocas de sequía que presenta el clima grutense (lluvias muy variables de 150 a 250 mm por año). Para esto se ideó el siguiente sistema: se coloca la planta en una zona por donde escurra el agua de las lluvias, se construye una especie de represa para que la retenga, y se recubre el suelo con un nylon bicolor. De ésta manera, el lado blanco se dispone hacia arriba, reflejando así los rayos del sol, y el lado negro hacia abajo, que impide el crecimiento de hierbas y la evaporación de la humedad de la tierra. Pero lo más importante es que la condensación de la noche, se acumula en el nylon, proporcionando el riego nocturno de la planta, lo mismo que el agua de las lluvias, que desciende por el nylon hasta la misma.
Así, los árboles sobreviven las sequías y crecen (aunque lentamente) gracias al riego natural de las lluvias, rocío y condensación nocturna. Este método permite la forestación del campo y en conjunto con las plantas autóctonas forman un bellísimo parque arizónico.
En estos años se han plantado diferentes especies de plantas de hoja perenne, entre las cuales se encuentran los eucaliptos, los cuales tienen gran resistencia a la sequía y crecen  más rápido que otras especies. Es por esto que los elegimos como objeto de estudio para este trabajo.

OBJETIVO:

Nuestro objetivo es poder estudiar el crecimiento de los eucaliptos y mostrar la diferencia en cuanto al crecimiento de los árboles durante un determinado período de tiempo. Observando en cada año la evolución en su crecimiento por ciertos factores (agua, cuidados, uso de fertilizantes, entre otros)  y las condiciones presentes en el suelo que permiten un buen desarrollo de los mismos.
Mediante tablas y gráficos, se llevará a cabo el proceso de análisis de la información para mostrar los datos según la estadística descriptiva. 
También formularemos una hipótesis según la tendencia revelada en dicha descripción.

Para llevar a cabo los objetivos previamente expuestos, usaremos los siguientes cálculos estadísticos:
Medida aritmética: Es el promedio obtenido de la suma aritmética de todas las observaciones obtenidas, dividido por la cantidad total de las mismas. Posee una desventaja, ya que si el tamaño de la muestra es pequeño, y existe alguna observación muy grande, la media se verá exagerada. La usaremos para determinar cual es la medida promedio de los eucaliptos.

Mediana: es el valor de la variable que supera a no más de la mitad de las observaciones y que a la vez es superada por no mas de la mitad de las observaciones, es decir, el valor que ocupa el lugar central de las observaciones al ordenar los datos de menor a mayor. Se la utiliza para anular los posibles errores de la media, por esto, nosotros la usaremos para asegurarnos que no haya errores en nuestras conclusiones obtenidas con la media aritmética.

Moda: Corresponde a la observación que se reiterará con mayor frecuencia entre el total de las mismas (cuál aparece más veces).
Variancia: Es el desvío que se da del promedio o media. Nos permite conocer la medida de dispersión de los datos. No depende del número de observaciones, por lo que refleja la discrepancia de las observaciones, pero no su número. Podemos decir que en la medida en que los datos se alejan de la media, aumenta la varianza. Se calcula sacando el promedio de los cuadrados de los desvíos con respecto al promedio.
Sigma: Es la raíz cuadrada de la varianza. Cómo varias muestras pueden tener el mismo centro (media, mediana o moda) pero diferir en cómo están agrupados los datos, se puede obtener una descripción más completa de las observaciones calculando el desvío estándar (sigma).
Coeficiente de variación: es la razón obtenida de la división de sigma sobre la media aritmética. Nos sirve para ver el porcentaje de desviación de los datos con respecto del promedio.
Por último, podemos especificar que si el CV da más del 30%, significa que la muestra es heterogénea (significa que está muy desviada del promedio), y si es de menos de 30%, es homogénea.

ANÁLISIS:

Los eucaliptos han sido observados, y se han tomado nota de sus cambios a lo largo de los años. El período a tomar en cuenta para dicha evolución será a partir del año 2001 (año se realizó la primera medición), pero teniendo en cuenta que en dicho año, éstos árboles ya poseían más de dos años de edad, por lo cual, presentaban una determinada altura previa a la medición.
Las siguientes observaciones corresponden a las alturas de los eucaliptos de los tres años consecutivos desde el año 2001.
	Eucaliptos No
	Altura (cm.) 2001
	Altura (cm.) 2002
	Altura (cm.) 2003

	1
	185
	245
	318

	2
	127
	151
	181

	3
	121
	142
	176

	4
	123
	150
	174

	5
	142
	184
	333

	6
	160
	160
	294

	7
	153
	182
	228

	8
	142
	171
	208

	9
	112
	133
	159

	10
	111
	120
	142

	11
	143
	182
	231

	12
	157
	187
	269

	13
	150
	175
	309

	14
	160
	203
	329

	15
	161
	195
	227

	16
	148
	170
	182

	17
	129
	145
	182

	18
	164
	203
	253

	19
	156
	215
	255

	20
	153
	204
	404

	21
	205
	247
	347

	22
	176
	197
	223

	23
	139
	183
	233

	24
	75
	137
	236

	25
	127
	198
	236

	26
	142
	187
	404

	27
	114
	189
	257

	28
	111
	224
	387

	29
	116
	210
	273

	30
	86
	190
	317

	31
	140
	285
	345

	32
	130
	218
	263

	33
	121
	168
	286

	34
	164
	180
	210

	35
	93
	178
	238

	36
	160
	184
	213

	37
	124
	158
	190

	38
	116
	157
	229

	39
	114
	215
	266

	40
	108
	169
	210



A continuación se realizará un análisis particular de cada año observado. 

	Año 2001
	
	
	
	
	

	Xi
	fi
	Fi
	fri
	fr%
	Fri

	50-100
	3
	3
	3/40= 0,075
	7,50%
	3/40= 0,75

	100-150
	23
	26
	23/40= 0,575
	57,50%
	26/40= 0,65

	150-200
	13
	39
	13/40= 0,325
	32,50%
	39/40= 0,975

	200-250
	1
	40
	1/40= 0,025
	 2,50%
	40/40= 1


	Fr%
	Xi*Fi = X
	(Xi-X)² *fi

	7,50%
	75*3= 225
	(75-140)² *3= 12675

	65,00%
	125*23= 2875
	(125-140)² *23= 5175

	97,50%
	175*13= 2275
	(175-140)² *13= 15925

	100%
	225*1= 225
	(225-140)² *1= 7225

	
	total= 5600
	total: 41000

	
	X= 5600/40= 140
	varianza= 41000/40= 1025

	
	
	sigma= √1025= 32,015
CV= 32,015/140= 0,228= 22,8%

	Me: 136,95
	1° Quartil: 115,21

	
	3° Quartil: 165,38
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	Año 2002
	
	
	
	
	

	Xi
	fi
	Fi
	fri
	fr%
	Fri

	100-150
	5
	5
	5/40= 0,125
	12,50%
	5/40= 0,125

	150-200
	24
	29
	24/40= 0,6
	60%
	29/40= 0,725

	200-250
	11
	40
	11/40= 0,275
	27,50%
	40/40= 1


	Fr%
	Xi*Fi
	(Xi-X)²*fi

	12,50%
	125*5= 625
	(125-182,5)² *5= 16531,25

	72,50%
	175*24= 4200
	(175-182,5)² *24= 1350

	100%
	225*11= 2475
	(225-182,5)² *11= 57818,75

	
	total= 7300
	total= 75700
	Me: 181,28

	
	X= 7300/40= 182,5
	varianza= 75700/40= 1892,5
	

	
	
	sigma= √1892,5= 43,50
	1° Quartil: 160,41

	
	
	CV= 43,50/182,5=0,238=23,8%
	3° Quartil: 204,54


[image: image3.emf]Distribución de Frecuencia

5

24

11

0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

1

5 24 11


[image: image4.emf]Frecuencia Acumulada

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

1 2 3 4

Año 2002

,


	Año 2003
	
	
	
	
	

	Xi
	fi
	Fi
	fri
	fr%
	Fri

	100-150
	1
	1
	1/40=0,025
	2,50%
	1/40=0,025

	150-200
	7
	8
	7/40= 0,175
	17,50%
	8/40= 0,20

	200-250
	13
	21
	13/40= 0,325
	32,50%
	21/40= 0,525

	250-300
	9
	30
	9/40= 0,225
	22,50%
	30/40= 0,75

	300-350
	7
	37
	7/40= 0,175
	17,50%
	37/40= 0,92

	350-400
	1
	38
	1/40= 0,025
	2,50%
	38/40= 0,95

	400-450
	2
	40
	2/40= 0,050
	5%
	40/40= 1


	Fr%
	Xi*Fi
	(Xi-X)²*fi

	2,50%
	125*1=125
	(125-256,25)² *1= 17226,56

	20%
	175*7=1225
	(175-256,25)² *7= 46210,93

	52,50%
	225*13= 2925
	(255-256,25)² *13=12695,31

	75%
	275*9= 2475
	(275-256,25)² *9=3164,06

	92%
	325*7= 2275
	(325-256,25)² *7=33085,93

	95%
	375*1= 375
	(375-256,25)² *1=14101,56

	100%
	425*2= 850
	(425-256,25)² *2=56953,125

	
	
	total= 259570,27

	
	total= 10250
	varianza= 259570,27/40= 6489,25

	
	X= 10250/40= 256,25
	sigma= √6489,25= 80,55

	
	
	CV= 80,55/256,25=0,31=31%

	1° Quartil: 211,53

2° Quartil: 300
	me: 246,15
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Luego, se realizará una comparación entre los tres períodos, destacando las diferencias que se presentaron entre los mismos según:  
	Período de crecimiento
	diferencias de promedio

	2001-2002
	42,5

	2002-2003
	73,75
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	Período de crecimiento
	Diferencias de sigma

	2001-2002
	11,485

	2002-2003
	37,05
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	Período de crecimiento
	Varianza en los diferentes períodos.

	2001-2002
	867,5

	2002-2003
	4596,75
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	Año
	CV

	2001
	22,80%

	2002
	23,80%

	2003
	31%
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Como última apreciación, podemos decir que el último año, en general ha sido de óptimas condiciones para el crecimiento, teniendo en cuenta que las cifras presentes en el año 2001 corresponden al crecimiento ya obtenido en los años anteriores. Además descubrimos que estas óptimas condiciones, no se dieron de igual manera en todos los árboles, y de ahí la gran dispersión observada en el último año.
CONCLUSIÓN:
Después del análisis del crecimiento de los eucaliptos  durante estos tres años, podemos decir que éste fue aumentando dado que las condiciones climáticas del lugar fueron mejorando junto con la mejor adaptación de las plantas al medio. Es muy notable el alto nivel de crecimiento dado en el último año, por lo que se espera que en el año próximo, el crecimiento sea aún más próspero.
Los factores que pueden haber hecho que el crecimiento fuese desparejo pudieron ser: Variabilidad genética, cantidad de agua recibida, condiciones del suelo, protección por parte de la vegetación natural, etc.
Este trabajo nos permitió darnos cuenta de la capacidad de la planta para aclimatarse, y se puede deducir que los primeros años el crecimiento no había sido bueno debido a que la planta todavía estaba en proceso de adaptación.

Por otro lado, podemos observar importancia de este trabajo, al ver que de apenas una muestra de 40 árboles (de los más de 450 que hay en el campo), pudimos ver y analizar los niveles de desarrollo de las plantas en el lugar, por supuesto, haciendo una generalización en base a la muestra que se tomó para dicho proceso estadístico.
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Mediante el siguiente gráfico podemos observar que la cantidad de cm. que creció en promedio durante el transcurso del año 2001, hasta el 2002, es menor al crecimiento dado en el transcurso del año 2002 al 2003.





Este gráfico nos muestra que a medida que pasa el tiempo, el crecimiento es cada vez más desparejo. La medida de los eucaliptos se aleja cada vez más del promedio. Cada vez hay más diferencias entre las plantas. Sigma complementa la información de X. 





El siguiente gráfico nos permite ver la gran dispersión de los datos que se da en el último período. Esto quiere decir, que a medida que pasan los años, se van dando más diferencias entre las alturas de las plantas debido a los diferentes factores que influyen sobre ellas.


Aumenta varianza en medida en que los datos se alejan de la media:











Finalmente, mediante éste gráfico de barras, podemos comparar los coeficientes de variación de estos últimos años, concluyendo en que la población correspondiente a los años 2001 y 2002, es una población homogénea, mientras que en el 2003, paso a ser heterogénea, ya que está muy desviada del promedio.
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